浙江省2003年1月高等教育自学考试

混凝土及砌体结构试题

课程代码：02396

一、填空题(每空1分，共20分)

1.荷载分项系数等于荷载设计值与荷载______值的比值，一般情况下大于1。

2.轴心抗压强度fc是由__________________的棱柱体标准试件经过标准养护后用标准试验方法测定的。

3.受弯构件混凝土受压区的计算高度x是受压区的理论高度或压应变高度xc_______倍。

4.钢筋与混凝土之间的粘结力主要由______、______、______三部分组成。

5.钢筋混凝土受弯构件的正截面破坏可通过合理配置______钢筋予以避免，而斜截面破坏则可通过合理配置______予以避免。

6.在主梁与次梁交接，主梁内应配置______。

7.纯扭构件的抗扭钢筋由______和______组成。

8.截面尺寸为b×h的受弯构件，混凝土(fcm),钢筋(fy,ξb,as)的力学性能一定，则截面的最大抗弯能力为____________。

9.恒载和活载分项系数一般分别为______和______。

10.混合结构房屋中，当横墙的开洞率小于______时，该墙体可以作为刚性和刚弹性方案房屋的横墙。

11.对于四边支承的板，当板的长短边之比为______时，可按单向板计算。

12.提高钢筋混凝土截面抗弯刚度最有效的措施是______。
13.偏心受压构件中箍筋的作用是______、______和______。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)
1.对于无明显屈服强度的钢筋，其强度标准值取值的依据是(      )

A.最大应变对应的应力              B.极限抗拉应力

C.0.9倍极限强度       D.条件屈服强度

2.受弯构件适筋梁破坏时，受拉钢筋应变εs和受压区边缘混凝土应变εc为(      )

A.εs>εy,εc=εcu       

B.εs<εy,εc=εcu
C.εs<εy,εc<εcu       

D.εs=εy,εc>εcu
3.一对称配筋构件，经检验发现少放了20%的钢筋，则(      )

A.对轴压承载力的影响比轴拉大

B.对轴压和轴拉承载力的影响程度相同

C.对轴压承载力的影响比轴拉小

D.对轴压和大小偏压界限状态轴力承载力影响相同

4.当V>0.25fcbh0时，应采取的措施是(      )

A.加大箍筋直径或减少箍筋间距       B.增加压区翼缘，形成T形截面

C.加配弯起钢筋       D.以上三种作法都不正确

5.抗扭纵筋、箍筋的配筋强度比ζ在0.6致1.7之间时(      )

A.均匀纵筋、箍筋部分屈服       B.均匀纵筋、箍筋均屈服

C.仅箍筋屈服       D.不对称纵筋、箍筋均屈服

6.下列情况中，(      )属于承载能力极限状态。

A.裂缝宽度超过规范限值

B.挠度超过规范限值

C.结构或构件视为刚体丧失平衡

D.预应力构件中混凝土的拉应力超过规范限值

7.截面塑性抵抗矩Wt是(      )

A.根据弹性理论导出       B.假定截面上各点剪应力等于ft导出

C.在弹性理论基础上考虑塑性影响       D.是经验公式

8.预应力混凝土构件的预应力总损失值至少应取(      )

A.后张法构件1000N/mm2；先张法构件800N/mm2
B.先张法构件100N/mm2；后张法构件80N/mm2
C.所预加预应力总值的一半

D.所预加预应力总值的15%

9.中心受拉钢筋混凝土构件(      )

A.开裂前沿构件全长粘结应力是均匀分布的

B.开裂前仅在构件两端部区域存在粘结应力

C.开裂后沿构件全长粘结应力均已破坏

D.开裂对粘结应力的分布没有影响

10.在计算钢筋混凝土受弯构件的变形时，截面刚度是取(      )

A.最大刚度       B.最小刚度

C.平均刚度       D.1.5倍的平均刚度

三、简答题(每小题5分，共20分)

1.板内配置分布钢筋的作用是什么?

2.简述预应力损失产生的原因及先、后张法构件预应力损失的组合情况。

3.减少钢筋混凝土受弯构件裂缝宽度的措施有哪些?

4.简述混合结构房屋墙体高厚比和承载力验算的基本内容。

四、计算题(共40分)

常用钢筋截面面积  Φ6∶28.3mm2  Φ8∶50.3mm2  Φ10∶78.5mm2  Φ12∶113.1mm2
  Φ16∶201.1mm2  Φ18∶254.5mm2  Φ20∶314.2mm2  Φ22∶380.1mm2  

Φ25∶490.9mm2
1.某矩形截面梁，b×h=220mm×450mm，混凝土强度等级为C20(fcm=11N/mm2)。受拉区配有4Φ２０(As=1256mm2)，钢筋为Ⅱ级钢筋(fy=fy′=310N/mm2,ξb=0.544)。试复核该梁的弯矩设计值。(取as=35mm)(10分)

2.钢筋混凝土矩形截面简支梁，b×h=250mm×450mm，净跨ln＝4m。混凝土强度等级为C20(fc=10N/mm2)，已知沿梁长布置有双肢Φ8@120箍筋(fyv=210N/mm2)。试按斜截面承载力确定该梁所能承受的均布荷载设计值。(计算时取as=35mm，Φ8钢筋的截面积Asv1为50.3mm2)(15分)

3.一矩形截面偏压柱，b×h=300mm×400mm，构件计算长度l0=3m，混凝土强度等级为C20(fcm=11N/mm2,fc=10N/mm2)，纵向钢筋为Ⅱ级钢筋(fy=310N/mm2,ξb=0.544)，取as=as′=35mm，并采用对称配筋，且设计轴向压力N=280kN,设计弯矩M=160kN·m。求纵向受力钢筋的面积。(15分)
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